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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS SOCIAIS DO DIA 03 DE NOVEMBRO DE 2025 

 

Aos três dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniu-se o Colegiado 
do Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais (PPGCS) da Universidade Federal da Bahia 
(UFBA), em sessão extraordinária. Estiveram presentes o Prof. Lucas Amaral de Oliveira 
(Coordenador), a Profa. Ana Rodrigues Cavalcanti Alves (Vice-Coordenadora), os professores 
membros do Colegiado Antônio da Silva Câmara, Bruno Barreiros, Felipe Vargas, Jair Batista da 
Silva, Mariana Thorstensen Possas, além das representantes discentes Gabriela Protásio Mota 
(doutorado) e Vinícius dos Santos Junqueira (mestrado). Foram dois os pontos de pauta: (1) 
processos de discentes e (2) pós-doutorado de Raíssa Jeanine Nothaft. (1) Processos de Discentes 
- No primeiro ponto, referente aos processos de discentes, deliberou-se o seguinte: quanto à 
prorrogação de prazo solicitada por Andrea Ribeiro, o Colegiado aprovou a segunda prorrogação 
até o final do semestre 2025.2, considerando a documentação apresentada, composta por carta 
do orientador e requerimento da discente; quanto à prorrogação de prazo solicitada por Ricardo 
Pereira Aragão, o Colegiado aprovou ambos os pedidos, visto que o aluno está com 6 meses 
extrapolado do período regulamentar; quanto ao trancamento parcial solicitado por Geovana 
Cristina Pereira, foi aprovado o trancamento da disciplina externa “Seminário de Arte 
Contemporânea”, em virtude de gestação avançada que impossibilita a aluna de frequentar as 
aulas; quanto ao trancamento total solicitado por Tâmires Ariel, foi aprovado o trancamento do 
curso pelo período de seis meses, em razão das dificuldades enfrentadas pela discente para 
obtenção de liberação do trabalho, sendo a aluna servidora pública e atuante como defensora 
pública do Estado da Bahia. Foram ainda homologadas as defesas dos seguintes discentes: 
Weslley da Silva Pereira de Almeida (Mestrado), orientando de Luiz Cláudio Lourenço, com o 
trabalho “Egressos do sistema prisional no Brasil e na Argentina: desafios das políticas públicas e 
possibilidades de cooperação no Mercosul (2015–2020)”, cuja defesa ocorreu em 08/10/2025; 
Juliana Andrade (Mestrado), orientanda de Paulo César Borges, com o trabalho “Felicidade na 
tela: narrativas (re)encenadas no Instagram”, defendido em 03/09/92025; Louise Borges 
(Mestrado), orientanda de Luiz Cláudio Lourenço, com o trabalho “Entre o cuidado e a violência 
obstétrica: uma análise das experiências de mulheres grávidas e puérperas custodiadas na 
unidade materno-infantil do Centro de Recuperação Feminino de Ananindeua (PA)”, defendido 
em 20/09/2024; e Beatriz Azevedo Borges (Mestrado), orientanda de Maria Gabriela Hita, com o 
trabalho “Sou porque faço, faço porque sou: agência sociopolítica e identidade de uma ativista 
comunitária do Bairro da Paz, Salvador”, cuja defesa ocorreu em 14/08/2025. (2) Pós-doutorado 
de Raíssa Jeanine Nothaft - O Colegiado aprovou a proposta da pesquisadora, a ser desenvolvida 
no período de 01/11/2025 a 30/07/2026, sob supervisão do Prof. Leonardo Nascimento. A 
pesquisadora foi selecionada na Chamada CNPq/Decit/SECTICS/MS nº 30/2024 – Eixo I, para 
integrar a equipe do projeto “Ecossistemas multiplataforma e ataques à integridade da 
informação em saúde: impactos, padrões de disseminação e estratégias de mitigação”, recebendo 
Bolsa de Desenvolvimento Tecnológico e Industrial, modalidade B, do CNPq. O pedido foi aceito e 
será encaminhado à Congregação para devida aprovação. Não havendo mais assuntos a tratar, a 
reunião foi encerrada às dez horas, sendo lavrada a presente ata, que vai assinada pelos membros 
do Colegiado presentes. 
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